

Библиотека и читатель

Библиотечное дело в нашей стране приобрело большое государственное значение. Библиотека — огромный фактор в повышении культуры народа, в коммунистическом воспитании трудящихся. Недаром В. И. Ленин уделял этому участку политико-просветительной работы огромное внимание. Он не раз подчеркивал, что постановка библиотечного дела является одним из пока затей культурного уровня страны.

С каждым годом все больше возрастает интерес трудящихся к книге, а это повышает и требовательность читателя. Об этом свидетельствует хотя бы такой факт, что только в 1940 году районная библиотека выдала читателям 77365 экземпляров книг, в том числе произведений Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина 2250 экземпляров. За этот же год библиотеку посетило 45502 человека, а читальный зал — 24132 человека. Но к сожалению еще не всегда возрастающие запросы трудящихся находят полное удовлетворение.

Например, в детской библиотеке книжный фонд состоит из 2990 экземпляров, а постоянных читателей в ней — 1200. Ясно, что такой фонд книг не может удовлетворить спроса молодых читателей. Читателям порой подолгу приходится дожидаться очереди на ту или другую книгу. Следует отметить и то, что фонд районной библиотеки пополняется плохо, а между тем много книг сильно потрепаны, выходят из строя.

Библиотека должна не только выдавать книги читателю, но и вести с ним культурно-массовую работу. В этом отношении районная библиотека имеет некоторые достижения: при библиотеке созданы такие добровольные организации, как МОПР, РОКБ, кружок ПВХО и др. В их работе активное участие принимают читатели: 16 человек читателей — домашних хозяек города уже сдали нормы на значок «ГСО». Кроме этого библиотека провела 36 чток, которыми охвачено 425 слушателей. Библиотека обслуживает книгами две городских кооперативных артели: «Пчела» и «Путь к социализму».

Но этого еще недостаточно. Библиотека, например, не проводит таких ценных мероприятий,

как консультационно-справочную работу с читателями по вопросам истории ВКП(б), международному положению, истории народов СССР, литературе и географии. Слабое место в работе библиотек — это помощь сельским библиотекам и в работе с передвижными библиотечками.

Районная библиотека имеет сотни замечательных читателей-энтузиастов. Но к сожалению есть еще и такие читатели, которые своей недисциплинированностью мешают в работе библиотек.

Например, такие читатели города, как Л. Титов, В. Титова, В. Сальников держат у себя книги с 1937 года. Не аккуратны со sáchей книг и тов. Макаров (НКВД), Рябинин (музей) и многие другие — (всего около 100 чел.).

Во многих сельских библиотеках (Вознесенская, Мошкинская, Проновская и др.) также много книг числится за читателями, которые не возвращаются в течение нескольких месяцев и даже лет. Несомненно, что утечке библиотечных книг в известной мере способствует слабая квалификация библиотечных работников, плохо ведущих учет книг.

Пора установить строгую ответственность читателя за каждую книгу, и тем самым бороться за сохранение государственного фонда книг.

Библиотекам района мало еще оказывается помощи со стороны исполкомов советов. На библиотеку кое-где склонны смотреть, как на второстепенное учреждение. Исполком Мошкинского сельсовета, например, крайне плохо финансирует свою библиотеку. В результате этого книжный фонд увеличивается медленно. Проновский сельсовет библиотекарю тов. Шильникова перевел (временно) на работу в сельсовет, а библиотеку закрыл.

Местные советы должны решительно изменить свое отношение к этому участку культурного обслуживания населения.

Мы имеем полную возможность сделать наши библиотеки образцовыми, значительно улучшить обслуживание читателей, помогать советскому гражданину расти, развиваться, расширять свой кругозор и, более полно, удовлетворить свои потребности в литературе.

В честь XVIII Всесоюзной партийной конференции

Развернув социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции коллективы передовых МТС Орловской области добились больших производственных успехов. 16 января Митьковская МТС на 2 месяца раньше срока закончила ремонт тракторного парка. Ус

пешно проводится ремонт прицепов, Сеялки, культиваторы и плуги — в исправном состоянии. Все 58 тракторов подготовил к весне коллектив Клиновской МТС. На ремонтных работах здесь сэкономлено 24 тысячи рублей.

Сообщение о результатах выборов в Верховный Совет СССР от Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, от Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР

12 января 1941 года прошли выборы в Верховный Совет СССР по избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР. Выборы состоялись по всем 34 избирательным округам по выборам в Совет Союза и по всем 102 избирательным округам по выборам в Совет Национальностей.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание всех 136 депутатов в Верховный Совет СССР. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

По спискам избирателей всего было зарегистрировано по выборам в Совет Союза 6 395 092 избирателя (от районов бывшей Молдавской АССР выборы в Совет Союза не проводились); в Совет Национальностей — 6 574 374 избирателя.

Принимало участие в голосовании по выборам в Совет Союза — 6 174 990 человек, или 96,56 процента и по выборам в Совет Национальностей — 6 341 844 человека, или 96,46 процента от общего количества зарегистрированных избирателей.

Во всех 34-х избирательных округах по выборам в Совет Союза за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 6 037 422 человека, что составляет 97,77 процента всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Во всех 102-х избирательных округах по выборам в Совет Национальностей за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 6 189 115 человек, что составляет 97,59 процента всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

(ТАСС).

Ванда Василевская принята в партию

Красноармейский райком КП(б)У г. Львова выдал кандидатскую карточку выдающейся советской писательнице, депутату Верховного Совета СССР Ванде Василевской, принятой недавно в кандидаты партии.

(ТАСС).

Рейд проверки готовности колхозов к весеннему севу

Создано 8 звеньев

Колхозы Вознесенского сельсовета усиленно готовятся к весеннему севу: сортируют семена, ремонтируют инвентарь, заготавливают местные удобрения.

На 16 января такие колхозы, как имени IX съезда ВЛКСМ, „Красный пахарь“, имени Челюскина, „Красный воин“, имени VII съезда Советов и имени Жданова очистку семян уже закончили. Колхоз имени Ленина одновременно с очисткой семян закон-

чил и ремонт сельхозинвентаря.

В колхозе имени IX съезда ВЛКСМ семенные фонды засыпаны полностью. Колхоз, в основном к севу подготовился. Большое внимание здесь уделяется организации труда звеньевым методом. В колхозных полеводческих бригадах создано 8 постоянных звеньев.

И. ШИЛОВ, председатель исполкома Вознесенского сельсовета.

Закрепляют успехи

Сельскохозяйственная артель имени Ворошилова, Микрихинского сельсовета, награжденная Главным выставочным комитетом дипломом второй степени, мотоциклом и 5000 рублями, закрепляет достигнутые успехи в 1939—40 годах. Члены этой артели усиленно готовятся к весеннему севу.

Правление артели, председатель В.Ф. Соснин, закрепляет на сельскохозяйственных работах постоянные звенья. В прошлом году здесь было соз-

дано 4 звена. Сейчас вновь организовано еще 3 звена.

Во время проведения декады по заготовке местных удобрений колхозники вывезли на поля 610 возов навоза и завезли 1500 килограммов минеральных удобрений. Много здесь собрано золь и куриного помета. Заготовка местных удобрений продолжается.

Кузнец этой артели И.В. Сулоев заканчивает ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Д. ГОРОХОВ.

Обязательство комсомольцев

На днях состоялось комсомольское собрание первичной комсомольской организации дер. Подкурня, Скулябихинского сельсовета.

Готовясь к XVIII Всесоюзной партконференции собрание решило всем комсомольцам вклю-

читься в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции. Комсомольцы взяли на себя конкретные обязательства по развертыванию успешной подготовки к весеннему севу.

В. А.

Добровольное спортивное общество „Восход“ (г. Горький) организовало для колхозников курсы общественных инструкторов-лыжников.



На занятиях. Преподаватель М. П. Иванов объясняет поворот на лыжах через ногу.
Фото П. Вознесенского.

Фото ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Практика подбора и воспитания сельскохозяйственных кадров

Микрихинская первичная партия по подбору и воспитанию сельскохозяйственных кадров проделала серьезную работу. Строго соблюдая указания тов. Сталина, сделанные им на 18 съезде партии, руководствуясь решениями областного комитета партии и РК ВКП(б) парторганизация прежде чем выдвинуть того или иного товарища всесторонне изучает его, проверяет на практической работе.

Парторганизация располагает большим количеством руководящих сельскохозяйственных кадров. Имеется 17 председателей колхозов, 17 счетоводов колхозов, 25 бригадиров полеводческих бригад, 50 звеньевых, 17 заведующих МТФ. По стажу и опыту работы эти кадры разбиваются на следующие группы: председателей колхозов работающих от 1 до 3 лет—9 человек от 3 до 5 лет—3 человека, от 5 до 10 лет—5 человек. По партийности: членов ВКП(б)—4, кандидатов ВКП(б)—4, беспартийных—9.

Эти цифры показывают, что партийная организация борется за то, чтобы кадры председателей колхозов были бы устойчивыми, ибо практика показывает, что председатели колхозов продолжительное время работающие в одном колхозе лучше организуют дело, успешнее справляются с поставленными задачами. Такие, например, председатели колхозов, как Кириллов И. В. (пред. колхоза д. Афимино), Лебедев М. Е. (пред. колхоза дер. Песники), Лобов Д. А. и другие добились, что руководимые ими колхозы получили высокие урожаи, успешно развивается социалистическое животноводство и т. д. В этих колхозах планы по развитию минимума скота выполнены, наведен надлежащий порядок на фермах. В колхозе дер. Афимино каждая фуражная корова в 1940 году дала 2000 литров молока, весь скот хорошей упитанности. Тов. Кириллов сумел подобрать работоспособные кадры животноводства. Так, например, скотница-доярка тов. Андреева дояркой работает 8 лет, она любит скот и любовно за ним ухаживает.

Комсомольская организация работает плохо

На днях в газете «Ленинское Знамя» я прочитал о том, что состоялся очередной пленум райкома комсомола. На этом пленуме выступали члены пленума и секретари комсомольских организаций рассказывали о работе отдельных первичных комсомольских организаций. Но я удивился почему на пленуме никто не сказал о работе Бельшевской комсомольской организации. А сказать надо было, потому что Бельшевская комсомольская организация работает плохо.

Комсомольские собрания проводятся редко. Комсомольцы справедливо возмущаются беспечностью своих руководителей. Комсомольских собраний не было уже больше двух месяцев.

Есть случаи и неправильного, огульного, не внимательного подбора кадров. Например, председателем колхоза дер. Маркуши был выдвинут П. Цветков, который проработал 7 месяцев, работу в колхозе развалил, систематически пьянствовал. Его пришлось с работы снять.

Председателям колхозов первичная партийная организация оказывает повседневную помощь в работе, помогает их идейно-политическому росту.

Хуже обстоит дело с массовыми низовыми кадрами: бригадиром полеводческих бригад, зав. фермами и т. д. Из 25 бригадиров 17 работают не больше двух лет и только 8 человек работают от 3 до 5 лет. Этот факт говорит за то, что эти кадры часто меняются. Большая сменяемость и заведующих ферм; из 17 человек только двое работают заведующими фермами больше 3 лет.

В партийной организации имеется резерв для выдвижения на руководящую колхозную работу в количестве 30 человек.

Парторганизация с резервами ведет систематическую работу. Отдельные товарищи выполняют поручения партийной организации. Неплохо выполняют поручения тт. Дементьев П. И., Лобов И. В., Губарев В. И. и ряд других работников. 30 декабря парторганизация обсудила вопрос о работе с сельскохозяйственными кадрами. На собрании наметили ряд мероприятий. В частности, партийная организация сводит задачи систематически вести работу с массовыми сельскохозяйственными кадрами по воспитанию их, поднятию политического и общеобразовательного уровня. Для этой цели парторганизация решила регулярно ставить лекции по агрозоотехнике, используя специалистов, агрономов, зоотехников и ветеринаров; организовать при совете краткосрочные курсы, проводить семинары по обмену опытом работы лучших председателей колхозов, бригадиров, зав. фермами, смелее выдвигать жемчуг на руководящую колхозную работу.

А. РЫБАКОВА.

Укрепить работу мопровских организаций

На состоявшейся районной конференции МОПРа работа райкома МОПР признана неудовлетворительной. Большинство мопровских организаций в учреждениях, предприятиях также работают исключительно плохо.

Интернациональное воспитание трудящихся, обмен билетами, сбор членских взносов—все эти вопросы абсолютным большинством мопровских организаций района запущены. А в целом ряде учреждений, предприятий, сельсоветов и колхозов мопровские организации до сих пор не созданы. Нет мопровских организаций в Калининском мехлесопункте, в Ветлужской больнице, отделении леспродторга, лесотехникуме и т. д.

Обмен мопровских билетов является важнейшим мероприятием, но обмен произведен еще не больше как у 25—30 процентов всего состава членов МОПРа района. В ряде мопровских организаций: торг, спиртзавод, артель «Лесоруб-деревобделочник», артель металлист, картфабрика и др. к обмену билетов еще не приступали. Руководители этих организаций очевидно «забыли» о всей важности улучшения интернационального воспитания масс и укрепления интернациональной связи с рабочим классом капиталистических стран.

Делом массовой интернациональной работы среди трудящихся должны заниматься не только организации МОПРа. Эта работа—кровное дело партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Они должны возглавить руководство интернациональной работой, помочь мопровским организациям быстрее ликвидировать организационную расщепленность в ячейках МОПРа и решительным образом улучшить их повседневную практическую работу.

Ф. Щеглов, председатель райкома МОПРа.

Встреча депутатов с избирателями

На днях в клубе фабрики имени Калинина состоялась встреча депутатов поселкового и районного советов с избирателями. На собрании присутствовало 600 человек. С докладом о проделанной работе выступила председатель поселкового совета А. И. Черных. Депутаты поселкового совета Ильин, Лесников и Коблянов рассказали о своей работе, об успехах и недостатках.

После собрания избиратели смотрели кино. Для молодежи были организованы танцы. В фойе играл оркестр.

За преступное отношение к животноводству — к уголовной ответственности

Сегодня мы публикуем решение исполкома райсовета о наложении штрафа старшим зоотехником райзо на председателя Ивановского колхоза, Мошкинского сельсовета тов. Русова за нерадивое отношение к общественному животноводству и «о падеже скота в колхозах дер. Варганиха, Вознесенского сельсовета и дер. Бажениха, Бельшевского сельсовета».

Факты состояния зимовки скота в Ивановском колхозе свидетельствуют о полной безответственности председателя колхоза тов. Русова за дело развития и состояние колхозного животноводства. Только этим можно объяснить тот факт, что в колхозе скот поили холодной водой, помещения не утеплены.

Массовые простудные заболевания скота допустили руководители Варганихинского и Баженихинского колхозов тт. Шабарова и Вихарева и исполняющий обязанности участкового ветврача Пшеницын. Это явилось в результате того, что оба руководителя колхоза делу колхозного животноводства не придали должного значения, допустили преступное отношение к скоту, а Пшеницын не боролся с заболеванием скота, мирялся с фактами преступно плохого содержания и кормления скота, не выявляя конкретных виновников и истинные причины заболевания и падежа.

Исполком райсовета своими решениями утвердил наложенный штраф на председателя Ивановского колхоза тов. Русова, поручил райпрокурору привлечь к суровой ответственности виновников падежа скота по Варганихинскому и Баженихинскому колхозам, а также потребовал от руководителей всех трех колхозов немедленного наведения порядка в деле животноводства.

РЕШЕНИЕ

Исполкома Ветлужского райсовета депутатов трудящихся от 14 января 1941 года

Исполком райсовета отмечает совершенно пренебрежительное отношение к общественному животноводству со стороны председателя Ивановского колхоза, Мошкинского сельсовета, тов. Русова В. Г. Поене скота в колхозе производится холодной водой, животноводческие кадры не закреплены, конюшни совершенно не оборудованы, допущен падеж поросят и виновные не выявлены.

Исполком райсовета решил: 1. Утвердить наложенный штраф ст. зоотехником райзо за пренебрежительное отношение к общественному скоту на председателя Ивановского колхоза тов. Русова

РЕШЕНИЕ

Исполкома Ветлужского райсовета депутатов трудящихся от 14 января 1941 года

Исполком Ветлужского райсовета депутатов трудящихся отмечает, что со стороны правлений колхозов дер. Варганихи и Баженихи допущено явно преступное отношение к общественному животноводству, необеспечена подготовка для зимовки скота, помещения совершенно не утеплены и недооборудованы, кормление скота производилось недоброкачественным сеном и гнилым картофелем, пойка производилась холодной водой, подстилка совершенно не подвозилась, что и привлекло к массовой заблыванию и падежу скота. В колхозе дер. Варганихи пало 4 теленка, абортировали 3 конематки; в колхозе дер. Баженихи пало 9 овец, 2 теленка и вынужденно забито на почве заболевания 2 овды и 2 теленка.

Со стороны и.о. ветврача тов. Пшеницына отсутствовала совершенно борьба против заболеваемости и падежа скота в колхозах дер. Варганихи и Баженихи, своевременно не вскрыты причины и не выявлены виновные. Исполком райсовета решил: 1. Поручить райпрокурору тов. Корезину немедленно произвести расследование фактов преступного отношения к общественному скоту в колхозах дер. Баженихи и Варганихи и виновных в массовом заболевании и падеже скота и абортировании конематок

и Вихарева и исполняющий обязанности участкового ветврача Пшеницын. Это явилось в результате того, что оба руководителя колхоза делу колхозного животноводства не придали должного значения, допустили преступное отношение к скоту, а Пшеницын не боролся с заболеванием скота, мирялся с фактами преступно плохого содержания и кормления скота, не выявляя конкретных виновников и истинные причины заболевания и падежа.

Исполком райсовета своими решениями утвердил наложенный штраф на председателя Ивановского колхоза тов. Русова, поручил райпрокурору привлечь к суровой ответственности виновников падежа скота по Варганихинскому и Баженихинскому колхозам, а также потребовал от руководителей всех трех колхозов немедленного наведения порядка в деле животноводства.

Поручить зав. райзо тов. Волгину после 25 января организовать проверку состояния зимовки и содержания скота и доложить на исполкоме райсовета.

2. Обязать зав. райфо тов. Цыпулева штрафы, наложенные за нерадивое отношение к общественному животноводству на председателей колхозов или зав. фермами, взыскивать немедленно.

3. Материал, помещенный в райгазете «Ленинское Знамя» за 14 января 1941 г. о ветвраче тов. Пшеницыне признать правильным, указать заведующему Бельшевскому зоветучастку тов. Шустину на плохое обслуживание колхозов ветработниками и потребовать немедленно исправить положение по содержанию скота на фермах в колхозах участка, решительно применяя меры ко всем нерадиво относящимся к общественному скоту руководителям колхозов, зав. фермами и конюхам.

Потребовать от всех зооветработников всякий факт падежа скота и абортирования немедленно проверять на месте в колхозе и принимать меры для устранения вскрытых недостатков.

